

Годишен доклад за 2022г.  
На НЧ“Светлина-1929“ с. Брястово

За НЧ“Светлина-1929“ с. Брястово 2022г беше съпроводена с трудности година,но въпреки това ние не спряхме да работим за осъществяването на мечтите и целите на нашето читалище.

По традиция започваме годината с празника Бабинден.Трифоновден е обичан празник от всички брястовци. Отпразнувахме с ритуално зарязване в един от лозовите масиви на селото и след това празника продължи с назравица за берекет на цялото село. За първи март площада ни заприлича на една красива,голяма мартеница , украсен в бяло и червено. Нашето читалище участва в конкурс за мартеници в село Новоселец. Участвахме и в конкурс за бутурници в село Млекарево. Националният празник трети март , бе отбелязан на паметника пред кметството ,с поднасяне на цветя и венец.След това последва рецитал. В знак на уважение с председателя на читалището изненадахме най-възрастните жени на селото по техните домове с прекрасни подаръци по случай Деня на жената осми март.С настъпването на пролетта, за да обележим новото начало , организирахме празник първа пролет в пенсионерския клуб , съпроводен с много изненади , песни и забава. Поради внезапната кончина на градоначалника бяха отменени културните мероприятия за доста дълъг период от време. Ние през това време подготвихме проект към Министерство на културата ,по

програма - „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“. Спечелихме проекта на стойност 1392,81лв и закупихме 99бр нови книги . Сред дейността на читалището основно място заема библиотеката . През 2022г броят на посещенията е 477, като са обслужени 40 посетителя. Частни лица постоянно ни правят дарения,за което сме им изключително благодарни.За 2022г имаме 158 дарени книги. В нашето село има четящи хора,а през лятото и много деца , затова ще продължаваме да обновяваме библиотечния фонд, който към момента е 4412 тома,за да има все повече и нови читатели.

На 21.05.2022г посетихме организирано празника на село Еленово,който се състоя в местността Кара дере.

Деня на детето първи юни отбелязахме на площада в село Брястово. Имахме около 20 участника. За най- малките имаше рисунка на асфалт, за по- големите много игри и състезание с колелета. За спечелилите първо, второ и трето място имаше парични награди. Всички и деца, и родители останаха много доволни ,имаше и почерпка. Еньовден отбелязахме в библиотеката. Като направихме импровизирано състезание за познаване на нашите лековити билки.

На 10.09.2022г се състоя събор на народните читалища под надслов „Да съхраним българското“ , в местността Кара дере, село Еленово. Ние посетихме този събор и се насладихме на много български традиции и участници от цялата страна.

На 01.10. 2022г отбелязахме деня на пенсионера с тържество и рецитал в пенсионерския клуб.

През 2022г отворихме и вратите на нашето ремонтирано и обновено читалище. За Деня на народните будители организирахме грандиозен концерт. Читалищния салон беше пълен.

На 19.11.2022г в село Хрищени празнуват празник на райската ябълка. Организирахме екскурзия до село Хрищени и се насладихме на страхотния празник и обменихме опит .

На 21.11.2022г винаги обелязваме Деня на християнското семейство. Семейството е на първо място в живота. То е школата за здрави семейни добродетели- на чиста любов,съпружеска вярност ,мир,трудолюбие, целомъдрие.В християнския дом гори кандилото на вярата и благочестието.

В дейността си читалището винаги е отстоявало своя дух и характер , носело е отговорността да изгражда и обогатява моралните човешки ценности.

Съвместно с доброволци, деца и жители на селото ежегодно провеждаме обичая Коледуване, така подържаме духа и традициите в селото.

Завършихме 2022г с голямо новогодишно тържество в пенсионерския клуб. В знак на уважение поднесохме в домовете на няколко възрастни хора новогодишна вечеря.

Благодарим на доброволците и жителите на селото за отделеното време ,сили и идеи, за проведените читалищни инициативи и мероприятия в името на развитието на читалищното дело и запазване на читалищата като уникална форма за подържане и запазване на българският бит и култура .

Председател: Нели Димова